

国务院全体会议讨论《政府工作报告(征求意见稿)》，部署当前重点工作 完善措施，抑制楼市投机投资性需求

□据 新华社北京1月31日电

国务院总理温家宝31日上午主持召开国务院第六次全体会议，讨论即将提请十一届全国人大五次会议审议的《政府工作报告(征求意见稿)》。会议决定，将这个文件发往各省、自治区、直辖市和中央有关部门、单位征求意见。

永不停顿地推进各领域改革，加强顶层设计

温家宝在会上作了讲话。他指出，我们要坦诚地向人大代表和人民群众报告工作，创造条件让人民群众批评政府，充分听取和吸收人民群众的意见，不断提高政府工作水平。

要按照人民群众的期望和要求部署政府工作，使决策更加贴近群众，贴近实际，使关系群众切身利益的大事、实事成为政府工作的重点。

温家宝指出，今年是“十二五”时期承上启下的重要一年，也是本届政府任期的最后一年，改革发展任务繁重而艰巨。

必须永不停顿地推进经济体制、政治体制等各领域的改革，加强顶层设计，力求在重点领域和关键环节取得新的突破，着力解决一些重大经济社会问题。要让《政府工作报告》真正成为一份推动转变发展方式取得新进展、改革开放取得新突破、改善民生取得新成效的施政纲领。

巩固房地产市场调控成果，促进房价合理回归

温家宝对当前重点工作作了部署。继续搞好宏观调控。要敏锐观察和准确判断国内外经济走势，高度重视苗头性、倾向性问题，把握好宏观调控的力度、节奏和重点，适时适度进行预调微调，提高政策的针对性、灵活性和前瞻性。保证国家重点在建续建项目的资金需求，抓紧布局、有序推进新的国家重点项目，保持投资稳定增长。继续加强对实体经济特别是中小企业的信贷支持。切实放宽市场准入，促进公平竞争，激发民营经济发展的活力。

抓好农业生产。认真落实中央一号文件精神，抓好农业生产和各项强农惠农政策，做好春耕备耕各项工作，稳定粮食播种面积，扩大紧缺、优质农产品生产。强化农业生产资料市场监管。做好重大动物疫病防控、森林草原防火和各项防灾减灾工作。

巩固房地产市场调控成果。继续严格执行并逐步完善抑制投机投资性需求的政策措施，促进房价合理回归。采取有效措施增加普通商品房供给。做好保障性住房建设和管理工作。

切实解决好突出的民生问题。落实最低生活保障、失业保险标准与物价上涨挂钩的联动机制。强化食品、药品质量安全监管。加强校车交通安全工作。

延伸阅读

新年楼市开局冷清 降价促销成大趋势

□据 新华社上海1月31日电

春节期间，商品住宅成交集体遇“冷”。北京中原市场研究部统计数据显示，1月以来北京新建住宅成交均价17560元/平方米，而上年同期为22985元/平方米。上海春节期间成交均价每平方米17099元，同比下探8.3%。

“从价格走势看，2011年9月~10月全国房价出现拐点后，至今仍在下跌通道中。”上海易居房地产研究院副院长杨红旭称，价格下跌的持续时间，将会超过2008年下半年至2009年一季度那一轮调整。

专家认为，房地产企业的“冬天”已经到来，短期看，房地产企业必然会采取“开源节流”方式“过冬”，一方面通过降价、出售股权、变卖项目等方式创造收入，另一方面通过少拿地、减少施工量等减少支出。长期来看，这些房企可能会转战商业地产，或者多元化，以降低开发业务比重。专家认为，2012年楼市调控政策不会放松，但会更加灵活。

2011年库存激增、销量锐减已成现实，2012年调控力度依旧不减。预计到传统的春季销售旺季之后，楼市成交量可能得到一定程度的释放，价格会出现平稳下调的局面。

20多名中国工人在埃及遭当地人扣留

□据 新华社开罗1月31日电

中国驻埃及大使馆31日证实，25名中国人当天在埃及西奈半岛阿里什市附近被一伙贝都因人扣押，目前无人受伤，部分被扣人员与使馆保持短信沟通。

当天上午，一伙贝都因人将24名中国工人和一名翻译乘车返回一中国公司承包水泥厂建设项目工地途中将他们扣押，以此要求埃及政府释放其被关押的家人。

中国驻埃及大使宋爱国在得知此事后紧急约谈埃及内政部安全局和国防部官员，要求埃及在确保中国工人安全的前提下，采取措施妥善处理此事，以使中国工人尽快获得释放。

埃及表示将迅速采取措施处理此事，目前埃及当地安全官员已赶往现场，并与当地部落首领取得联系。

34名中方人员乘包机抵达喀土穆

我国政府已派出工作组赴苏丹协助开展营救工作

□据 新华社喀土穆1月30日电

中国驻苏丹大使罗小光30日敦促苏丹方面尽快找到日前在苏丹失踪和遭到反政府武装劫持的中方人员的下落并对他们实施营救。

日前在苏丹南科尔多凡州遭到反政府武装袭击的中水电集团公司公路项目工地的17名中方人员30日晚乘坐包机抵达喀土穆。在发生袭击时，这17名员工由于及时躲藏到工地附近而没有反政府武装发现。同机抵达的还有来自中水电集团公司公路项目另一个工地的17名员工。

外交部发言人刘为民31日就中国政府工作组赴苏丹处理中资公司项目遇袭事答记者问。他表示，中国政府已于30日晚派出工作组赴苏丹协助开展营救工作，中方呼吁有关方面保持冷静与克制，确保人员安全。

目前，中国驻苏丹大使馆和中国其他相关部门正在积极与苏丹方面保持沟通，努力营救被劫持中国工人，寻找失踪中国工人的下落。

另据了解，被劫失去联系的29名中国工人多为四川人，为中国水利水电七局员工。

台湾行政机构改组 陈冲接替吴敦义出任负责人

□据 新华社台北1月31日电

台湾行政机构31日进行改组。现任行政机构负责人吴敦义率行政机构成员总辞，随后台湾当局领导人马英九任命现任行政机构副负责人陈冲接任，吴敦义与陈冲将于2月6日进行交接。

31日下午，陈冲宣布了新任行政机构主要成员名单。

在1月14日投票的台湾地区领导人选举中，吴敦义当选台湾当局副领导人。按照台湾地区有关规定，现任行政机构须在2月1日新一届台湾地区立法机构开始运作前总辞。

龙江镉污染将波及约300公里河段 7名责任人被刑事拘留，柳州官方否认延迟公布镉污染消息

□据 新华社广西柳州1月31日电

记者从广西龙江河突发环境事件应急指挥部了解到，此次发生在珠江流域龙江河的镉污染将波及下游约300公里河段。

“这次镉污染事件在国内历次重金属环境污染事件中是罕见的。”一位参与事件处置的专家告诉记者。

事故发生后，环保部门1月15日在龙江监测到镉超标80.5倍的峰值，也是此次污染监测到的最高超标峰值。经过处置，1月30日，镉超标最高峰值已下降到超标25倍左右，目前峰值位于宜州市境内的洛东水库附近。在柳州市区上游57公里的柳城县糯米滩水电站以上的龙江河段，目前有镉浓度超标5倍以上的水体长约100公里。

广西龙江河突发环境事件应急指挥部专家组组长、国家环境保护部华南环境科学研究所副所长许振成告诉记者，此次污染事件波及河段约300公里，“所谓波及，就是事发地往下游，一直到能监测到水体镉浓度明显上升、但不超标的水域。”

许振成说，按照现行的处置方式和处置效果，此次污染会波及到柳州柳市区下游的红花水电站以下的水域，但红花水电站以下的水域镉浓度不会超标，也不会对柳江下游的黔江、浔江、西江造成影响。

目前，已对涉嫌违法排污的金城江鸿泉立德粉材料厂等相关企业的7名相关责任人依法刑事拘留，相关责任调查已全面开展。

广西龙江河突发环境事件应急指挥部在31日下午的情况通气会通报称，龙江镉

污染事件应急处置形势发生了根本性的转变，并向取得全面胜利的方向发展，柳州市不会出现自来水停水，可以保证不会对柳州下游地区造成影响。

据指挥部介绍，针对此次镉污染事件暴露出的问题，自治区纪委、监察厅会同检察院、公安、环保、安监、国土等部门组成联合调查组，31日已赶赴河池市、柳州市开展调查工作。自治区政府已部署开展对全广西所有涉重金属企业环境违法的整治专项行动，依法严厉打击各类环境违法排污行为。

指挥部31日还向媒体通报，柳州官方在获悉龙江镉污染后第一时间向公众发出通告，没有延迟公布镉污染消息，随后每日通过各种渠道发布水情信息，并没有对镉污染消息静默。

WTO 上诉机构裁定 中国违规限制 9 种原材料出口 中方表示遗憾

□据 新华网

世界贸易组织(WTO)上诉机构1月30日就美国、欧盟、墨西哥诉中国原材料出口限制措施世贸组织争端案发布裁决报告，确认中国限制9种原材料出口的行为违反贸易规则。北京的贸易和环境观察人士表示，WTO的上诉裁定若得以执行，将对中国经济“绿色转型”产生重大消极影响。

这些观察人士认为，不排除发起该项诉

讼的西方国家，对WTO上诉专家组施加了强大压力。更令人担忧的是，中国为阻止环境恶化而采取的稀土出口管制做法将成为下一个目标。

上诉裁定公布后，欧盟贸易专员德古赫特即表示，希望中国对包括稀土在内的整个出口制度进行政策调整，以符合WTO规则。

WTO贸易争端解决机构将在30天内决定是否采纳上诉专家组的意见，如决定采纳，中国将必须就遵守裁定提交提议。

2009年美国提起诉讼，指责中国限制铝土、焦炭等9种工业原材料出口，压低了国内原材料价格，进而为中国国内生产商提供了不公平的便利。欧盟和墨西哥随后加入，共同提起诉讼。WTO于同年年底成立专家组调查此案，并于去年2月初裁定中国的出口限制违规。

我国商务部31日回应称，“对于世贸组织上诉机构维持专家组关于《关税与贸易总协定》第20条不能适用于出口关税抗辩等部分裁决，中方感到遗憾”。